

**Auszug aus dem**  
**PROTOKOLL**

über die **am Montag, den 07.06.2010 um 20.00 Uhr**, im Sitzungszimmer des Gemeindeamtes stattgefundene 3. Gemeindevertretungssitzung laut Einladung vom 28.05.2010.

**ÖFFENTLICHE SITZUNG:**

**1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit**

Der Vorsitzende Bgm. Egon Troy begrüßt alle Anwesenden, im Besonderen DI Gerhard Moser sowie Rolf Schilling und Gernot Jochum und stellt die Beschlussfähigkeit gemäß § 43 des Vorarlberger Gemeindegesetzes (GG) fest.

**2. Genehmigung des Protokolles von der 2. Gemeindevertretungssitzung am 03.05.2010**

Das Protokoll von der 2. Gemeindevertretungssitzung am 03.05.2010 wird einstimmig genehmigt.

**3. Vorstellung Projekt Entwässerung und Gehsteigerstellung an der L 15 im Bereich Unterdorf – Platte durch das Planungsbüro Moser, Diskussion und Grundsatzbeschluss**

Nach einer kurzen Einführung durch den Vorsitzenden übergibt dieser an DI Gerhard Moser das Wort. Dieser erläutert an Hand von Detailplänen die Gesamtsituation. Zur Oberflächenentwässerung, bei der auch Grundstücke, die nördlich der Landstraße L 15 liegen, mit berücksichtigt werden müssen, sollen zwei Auffangbecken errichtet werden. Die Oberflächenwässer werden somit in diese zwei Becken eingeleitet und von dort in öffentliche Gewässer abgeleitet.

Als Grundsatzbeschluss stimmen die Gemeindevertretungsmitglieder einstimmig sowohl dem Projekt Oberflächenentwässerung als auch dem Projekt Gehsteigerstellung zu. Weiters beschließen die Gemeindevertretungsmitglieder mit zwei Stimmenthaltungen wegen Befangenheit, dass die Gemeinde die Oberflächenentwässerung als auch die Erstellung des Gehsteiges (in Rohplanie) durchführt. Die Verrechnung der Restkosten für das Projekt Oberflächenentwässerung wird an die Grundstückseigentümer innerhalb des Umlegungsverfahrens sowie an die betreffenden Grundstücksbesitzer nördlich der Landesstraße L 15 erfolgen. Die Restkosten für die Erstellung des Gehsteiges in Rohplanie werden an die Grundstückseigentümer innerhalb des Umlegungsverfahrens verumlagt. Beschlossen wird auch, dass die Erhaltung der Rückhaltebecken und Kanäle durch die Gemeinde erfolgen soll.

#### **4. Vorstellung und Diskussion Modell Zweitwahrung der Gemeinde Bildstein durch Rolf Schilling als Vertreter des Talentetauschkreises Vbg.**

Bgm. Egon Troy erlautert kurz, dass bereits Herr Rolf Schilling als Vertreter des Talentetauschkreises Vbg. das Modell Zweitwahrung in der Gemeinde Bildstein in der Sitzung am 2. Februar 2010 vorgestellt hat. Nachdem damals der Wunsch fur ein Modell Bildstein geauert wurde, hat Herr Rolf Schilling gemeinsam mit dem Obmann des Talentetauschkreises ein solches Modell ausgearbeitet. Herr Gernot Jochum als Obmann des Talentetauschkreises stellt dieses Modell im Detail vor. Im Anschluss findet eine rege Diskussion statt. Nach Ausweitung dieses Tagesordnungspunktes um einen Grundsatzbeschluss beschlieen die Gemeindevertretungsmitglieder einstimmig, dass eine Projektgruppe mit dem Unterausschuss Infrastruktur gemeinsam mit Herrn Gernot Jochum und Herrn Rolf Schilling dieses Modell weiterentwickelt werden soll.

#### **5. Vorstellung Planunterlagen Ochsenladele und Vorplatzgestaltung**

Grundsatzlich kommen die Gemeindevertretungsmitglieder einstimmig uberein, dass sowohl die Neugestaltung des Ochsenladeles als auch der Vorplatz umgesetzt werden sollen. Der Unterausschuss fur Infrastruktur wird sich diesen beiden Projekten annehmen.

#### **6. Neubau Loschwasserbehalter Geisbirn, Diskussion und Beschlussfassung uber Standort**

Nach eingehender Diskussion beschlieen die Gemeindevertretungsmitglieder einstimmig, dass der Loschwasserbehalter beim geplanten Standort erstellt werden soll. Die Auflagen der Wildbach- und Lawinenverbauung mussen jedoch genauestens eingehalten werden.

#### **7. Beschlussfassung anderung des Flachenwidmungsplanes, Umwidmung GST-Nr. 315/2, KG Bildstein von Landwirtschaftsflache (FL) in Bauflache Wohngebiet (BW) lt. Planurkunde DI Walter Bertschler, Vorschlag 4 vom 08.04.2010, GZ 9315/09**

Nach Vorlage der Planurkunde des DI Walter Bertschler und Erlauterung im Detail durch Bgm. Egon Troy beschlieen die Gemeindevertretungsmitglieder mit einer Gegenstimme die Umwidmung der Restflache des ausgewiesenen Grundstuckes 315/2, KG Bildstein von Landwirtschaftsflache (FL) in Bauflache Wohngebiet (BW).

#### **8. Beschlussfassung des Vorarlberger Landtages betreffend anderung des Bezugegesetzes 1998**

Es erfolgt ein einstimmiger Gemeindevertretungsbeschluss, dass keine Volksabstimmung verlangt wird.

#### **9. Bestellung von Delegierten Verkehrsverbund Unterland**

Als Delegierter wird Bgm. Egon Troy und als Ersatz Vizebgm. Roman Immler einstimmig genannt.

## **10. Bericht des Vorsitzenden**

Der Vorsitzende berichtet über die abgehaltene Gemeindevorstandssitzung am 07.06.2010 sowie über

- Abrechnung Verkehrsverbund/Gelegenheitsverkehr für das Jahr 2009
- die stattgefundene Gemeindevorstandssitzung am 03.05.2010
- die Verbandsversammlung des Gemeindeverbandes für Abfallwirtschaft und Umweltschutz am 29.04.2010
- BHBR-II-1101/20961 vom 07.05.2010, Verständigung über die Eintragung ins Gewereregister, Peter Schneider
- E-Mail des Amtes der Vbg. Landesregierung vom 07.05.2010, Gesetz über eine Änderung des Land- und Forstarbeitsgesetzes; Entwurf zur Begutachtung durch die Landesbürger
- die Bürgermeisterregionalsitzung am 10.05.2010
- die Verbandsversammlung des Gemeindeverbandes Personennahverkehr Unteres Rheintal am 19.05.2010
- das E-Mail BH Bregenz, BHBR-II-1101/12999 vom 19.05.2010 bezüglich Gewerbelöschung Christian Manfred Lehner
- die konstituierende Sitzung des Gemeindeverbandes „Gemeindeblatt des Bezirkes Bregenz“ am 26.05.2010
- das E-Mail BH Bregenz, BHBR-II-1101/21050 vom 01.06.2010 bezüglich Eintragung ins Gewereregister, Sebastian Lintner
- das Schreiben der BH Bregenz, Zl. BHBR-II-6101-2010/0052 vom 04.06.2010 betreffend Errichtung eines Ablagerungsplatzes auf GST-Nr. 1064, KG Bildstein Verfahren nach § 36 des Gesetzes über Naturschutz und Landschaftsentwicklung; Bescheinigung
- die vorübergehende Straßensperre der L 15 zwischen 07.06. und 11.06.2010
- den Rechnungsabschluss 2009 des Sozialfonds
- Sammelbewilligung Vbg. Tierschutzverband 01.11.-30.11.2010

## **11. Allfälliges**

Es wird vom Vorsitzenden noch eine Anfrage beantwortet.

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen sind, bedankt sich Bgm. Egon Troy bei der gesamten Gemeindevertretung für die gute Zusammenarbeit und die zustande gekommen Beschlüsse, wünscht eine gute Heimfahrt und schließt die Sitzung um 00.05 Uhr.

gez. GV Kurt Hinteregger e.h.

gez. Bgm. Egon Troy e.h.